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ФОРМУВАННЯ ГНУЧКИХ НАВИЧОК 
У ПРОЦЕСІ НАВЧАННЯ МОВИ 

ІЗ ЗАСТОСУВАННЯМ STEAM-ТЕХНОЛОГІЙ

У чинному Законі України «Про освіту» (ст. 12, 17) визначено пе-
релік ключових наукових та/або творчих мистецьких, професійних, 
а також загальних компетентностей, спільних для всіх галузей знань. 
До останніх належать: уміння читати з розумінням, висловлювати 
власну думку усно і письмово, критичне та системне мислення, здат-
ність логічно обґрунтовувати позицію, творчість, ініціативність, умін-
ня конструктивно керувати емоціями, оцінювати ризики, приймати 
рішення, вирішувати проблеми, здатність співпрацювати з іншими 
людьми [1]. Такий підхід в українській освіті враховує актуальні ви-
моги сьогодення, коли фахівцеві вже недостатньо оволодіти лише 
специфічними навичками конкретної професії.

Мета роботи – представити деякі актуальні форми розвитку гнуч-
ких навичок учнів шляхом упровадження STEAM-технологій на за-
няттях із мови.

Нині найбільше цінують працівників із гнучкими навичками (soft 
skills), здатних швидко навчатися нового, швидко орієнтуватися в не-
стандартних завданнях і так само швидко та креативно знаходити 
способи і шляхи їх вирішення. З огляду на це дедалі частішими стають 
згадування про софт скіли у вакансіях, на тренінгах і загалом у діло-
вому спілкуванні. В окремих міжнародних дослідженнях наведено 
промовисті дані: 85% кар’єрного успіху пов’язані саме з розвитком 
soft skills, і лише 15% – з професійними навичками [2].
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Одним із продуктивних шляхів формування конкурентоспромож-
ного багатопрофільного фахівця з високим рівнем гнучких навичок, 
зокрема інформаційно- комунікативних, аналітичного та критичного 
мислення, самоорганізації, самопрезентації, лідерських якостей, 
креативності, емоційного інтелекту та ін., можна вважати впрова-
дження в освітній процес STEAM-технологій на основі інтегративного 
підходу до навчання (S – science, T – technology, E – engineering, A – art,  
M – mathematics). Такий підхід передбачає інтеграцію різнопрофіль-
них наукових знань та активне використання новітніх технологій. 
Практичне втілення STEAM-технологій під час викладання мовоз-
навчих дисциплін може набувати різних форм шляхом розгляду 
лінгвістичних явищ через призму інших наукових, технічних чи 
мистецьких сфер: історичне обґрунтування певних наукових про-
цесів, відкриттів, мовленнєвих змін тощо; використання методів ма-
тематичного аналізу, статистичних підрахунків; залучення проєктних 
методів, використання IT-технологій (заохочення до використання 
смартфонів, планшетів, ноутбуків з навчальною метою; створення 
онлайн- платформ, візуальних дошок тощо; переведення інформа-
ції у формат онлайн- підручників, посібників, словників; залучення 
до навчального процесу соціальних мереж, створення тематичних 
сторінок та ін.).

Пропонуємо деякі форми роботи, спрямовані на формування 
разом зі спеціальними також гнучких навичок, на прикладі інтегро-
ваного заняття з курсу української мови з теми «Синтаксис і пунк-
туація» із застосуванням інтегративного залучення таких сфер, як:  
1. Риторика, стилістика: читання вголос, простеження особли-
востей інтонаційного відтворення в усному мовленні розділових 
знаків залежно від комунікативної ситуації (формування комуніка-
тивних навичок, запобігання помилкам кодування / декодування 
інформації, аналітичне мислення, креативність, самопрезентація). 
2. Художня література: аналіз особливостей пунктуації творів по-
стмодернізму (навички розуміння смислів, креативність, нестан-
дартність підходів, емоційний інтелект). 3. Театральне мистецтво: 
інсценування та перебудова діалогів драматичних творів на тексти 
з прямою мовою (розвиток креативності, емпатії, навичок самопре-
зентації, роботи в команді). 4. Культурологія та конфліктологія: ана-
ліз та редагування діалогів щодо використання формул ввічливості, 
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повних і неповних речень (емоційний інтелект, емпатія, критичне 
мислення, креативність, коректне спілкування, самопрезентація).  
5. Геометрія, інжиніринг: простеження аналогії між способами задан-
ня площини (за трьома точками) та площиною складного речення; 
колективне створення стереометричної фігури (куба) задля розмі-
щення ознак речення на його гранях (робота в команді, адаптивність 
і гнучкість мислення, самоорганізація, спрямованість на конкретний 
результат). 6. Інформаційні технології: робота в текстовому редак-
торі – редагування постмодерної поезії за правилами пунктуації 
(інформаційно- комунікаційна компетентність, розуміння смислів, 
креативність, емоційний інтелект, нестандартність підходів); вірту-
альна дошка – групове створення схем складних речень (лідерські 
якості, робота в команді, націленість на результат, аналітичне мис-
лення, креативність); перегляд медіафайлів, що є відеоілюстраціями 
до синтаксичних помилок, зокрема уривків із художніх, анімаційних 
фільмів (інформаційно- комунікаційна та культурна компетентність, 
критичне мислення, адаптивність і гнучкість, емпатія).

Отже, провідними освітніми трендами нині є інформатизація, ін-
тегративний підхід до вивчення певного предмета, спрямованість 
на формування не лише спеціальних знань і навичок, але й гнуч-
ких, універсальних. Упровадження STEAM-технологій у викладання 
дисциплін гуманітарного циклу є одним із шляхів вирішення цих 
завдань.
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